

## **О Т З Ы В**

**на автореферат диссертации Отдельнова Леонида Александровича  
«Комплексный подход к хирургическому лечению больных со  
сложными панкреатогенными кистами», представленной  
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук  
по специальности 14.01.17 – «хирургия»**

Актуальность темы, выбранной автором, не вызывает сомнений. Научная работа написана доступным языком, в классическом стиле, включает в себя введение, обзор литературы, описание материалов и методов исследования, главы, посвященные собственным изысканиям, заключение, выводы, практические рекомендации, список литературы.

Научная новизна и практическая ценность диссертации заключаются в создании эффективной системы прогнозирования развития осложнений со стороны кист поджелудочной железы, основанной на статистическом анализе данных, полученных при обследовании больных. Автором предложены оригинальные способы оперативных пособий при хроническом кистозном панкреатите (имеется приоритетная справка) и при послеоперационных грыжах эпигастральной области у больных, ранее перенесших наружное дренирование кисты (имеется патент РФ на изобретение).

Разработанный автором комплексный подход к лечению больных со сложными панкреатогенными кистами на всех этапах периоперационного периода учитывает важнейшие индивидуальные особенности патологии, и направлен не просто на устранение кисты как таковой, а на лечение кисты как осложнения основного заболевания – острого и хронического панкреатита, и на послеоперационную реабилитацию больных. Этому способствует и консервативное лечение перед операцией и в послеоперационном периоде, дифференцированный выбор метода операции и комплексное физиолечение. Применив комплексный подход при лечении пациентов в группе исследования,

автору удалось добиться достоверно лучших результатов – снизить частоту послеоперационных осложнений и рецидива кисты, улучшить качество жизни пациентов.

В основу исследования положен анализ результатов лечения 207 пациентов, которым проведено хирургическое лечение сложных панкреатогенных кист: 82 пациентам – разработанным автором комплексным методом (основная группа), 125 – традиционными способами (группа сравнения).

Результаты диссертационной работы внедрены в клиническую практику и работу городских клинических больниц № 13 и № 40 г. Нижний Новгород. Материалы диссертационного исследования используются в учебном процессе на кафедре хирургии ФПКВ Нижегородской государственной медицинской академии.

Основные положения диссертации обсуждались на Всероссийских и региональных научно-практических конференциях. Выводы и практические рекомендации конкретны, отражают содержание диссертации и опубликованы в 15 печатных работах, в том числе 4 – в журналах, рекомендованных ВАК. Получен 1 патент РФ на изобретение.

Выводы логично вытекают из задач и содержания работы. Практические рекомендации конкретны и существенных возражений не вызывают. Принципиальных замечаний по автореферату нет.

## **Заключение**

Диссертационная работа Отдельнова Л.А. «Комплексный подход к хирургическому лечению больных со сложными панкреатогенными кистами» является законченным самостоятельным квалификационным научным исследованием, результаты которого в своей совокупности могут быть охарактеризованы как решение важной научной задачи, имеющей большое значение для практического здравоохранения. Диссертация Отдельнова Л.А.

соответствует требованиям п.9 раздела II «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а сам автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия.

Доктор медицинских наук, профессор,  
заведующий кафедрой общей хирургии с  
курсом лучевой диагностики ИДПО  
Федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего  
образования «Башкирский государственный  
медицинский университет» Министерства  
здравоохранения Российской Федерации

Нартайлаков Мажит  
Ахметович

450008, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Ленина, 3  
Телефон (347) 2721160  
[rectorat@bashgmu.ru](mailto:rectorat@bashgmu.ru)  
<http://bashgmu.ru>

30.08.2017 г.

